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Baiiecosckuii Bolbop mMogeneit: naaH Kypca

m BeopgHas nekuns. BcnomuHaHue pe3ynbTaToB M3 TEOPUU BEPOSITHOCTEN U
CTaTUCTNKMU.

m Beegerune B baiiecoeckue metogbl. bazosbie pesynstathl n 0bo3HayeHUs.
AnpuopHoe pacnpegeneHmne n HemH(OPMaTNBHbIE pacnpeseeHus
(Jeffreys prior). DkcnoHeHuManbHOe CeMENCTBO pacnpeaeneHuii.

m baiiecoBckue mogenun knaccudpukaumm, perpeccun, Knactepusauum,
COKpaLLeHUsi pa3MepHOCTHU.

m [lToHaTue obocHoBaHHOCTU B BaiiecoBCcKOM BbIbOpe Moaeneii n ero
MHTEpnpeTayus.

m [locTpoeHune MHTepNpeTNpyeMbIX afleKBaTHbIX MyabTuMoaeneii ans
ONNCaHNSA CNOXKHBIX BbIDOPOK.

m [locTpoeHue n BbIGOp Mogeneid Npu aHann3e BpeMEHHbIX
psigoB.layccoBckue npoueccsl.

m EM-anroputm n BapnaumnoHHblii BbIBOA,
m BeegeHue B rpacpuueckue mogenu.
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Cucrema ougeHnBaHuA

m 12 nekunii + 3-4 Hebonblwmx Tecta Ha Hux (cymmapro go 100 6annos);
m 9 33paHwnii:
m 6 HebonbLumx (ckopee TeopeTnyeckmux) no 50 Gansos,
m 3 Gonee kpynHbix (ckopee npakTudeckux) no 100 6annos;
B DK3aMeH:
m ncbmenHas vacts (200 Gannos),
m VYcrHas yactb (300 6annos).
3ameyaHus:

m Ha ouenky k Tpebyercsa Habpate 100k bannos;

B DK3aMeH MOXHO MpOMyCTUTb TOJIbKO, ecin HabpaHo He menee 550
6annos [0 3K3aMeHa;

m 3ajaHus cogepxat 3agaqn bonee, yem Ha 50 / 100 bansios, nostomy
MOXHO BbIOpaTb, YTO BbINOJNHATH;

m B kaxpgom 3aganun bannbl nyyweii pabotbl yasausatoTcs, ecan oHa
oueneHa bosiee, qem B 50 / 100 6annos (He bonee 125 / 250 bannos);

m 3a Kaxaylo Hegento onosgavust bann 3a 3agaHue CHUXKaeTcs B 2 pasa.
3afaHue He NpuHMMaeTCa nocsie ero pasbopa unm obbseneHns ob sTom.
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@opmyna balieca

3agayda. lyctb NpoBOANTCS SKCMEPUMEHT MO YraAblBaHUIO CTOPOHbI
BbIMagaHMs 4YeCTHOW MOHeTbl. VI3BecTHO, 4TO Opakyn npaB C BEPOSITHOCTbIO
p1 = 0.9, a obbluHbIA 4enoBek ¢ BeposATHOCTbIO po = 0.5. M3BecTHo, 4TO
yenosek P okasancs npae Bo Bcex n = 10 6pocanusix. C kakoii
BEPOSITHOCTbIO P aensetcs opakynom?

CosmecTtHoe BepositHocTb: P(A - B) = P(A)P(B|A) = P(B)P(A|B).

P(B|A)P(4)

®opmyna baiieca: P(A|B) = p(B)

A = [P — opakyn|, B = [n u3 n].

®opmyna nonwoit BeposiTHocTu: P(B) = P(B|A)P(A) + P(B[A)P(A),
P(B|A) = pY, P(B|A) = pj.

B A)p?
PAIB) = T+ (1 - P

Bonpoc: Kak onpegenuts P(A)?
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Onpepaenerne anpnopHoOro pacnpeneneHis

Npes: n3 npegbigyliero onbita n pasymHbix coobpaxennii Boibpats P(A).
Mpumep 1: otcytcTBne onbiTa (opakyn u 0bbIYHbIA HEpa3AN4MUMBbI)
—P(A) =05

Mpumep 2: opakynos He buigaer (P(A) = 0) nan "st Hn ogHoro 3a cBoto
XKN3Hb He Bugen, Ho moxer, beisatot" (P(A) = 0.0001).

Bonpoc: ToAbko AN HalWWM ONbITOM OMPEAENSETCs anpuopHoe
pacnpegenenne? MoxeT nm NnOCTaHOBKA 3KCNEPMMEHTa MOBAMATL Ha
anpuopHoe pacnpegeneHue?

Mpumep 3: lycTb 4enosek P xoueT BbIrAAETH OpPakyaOM B MPOrHO3e
pe3yNLTaTOB ABYXNapTuiiHbix BbIbOpoB Mexay napTusmu "npenectHoix"n
""'samevaTensHbix". Ha nepsbix Boibopax P Beibupaer 1024 yenoseka
(BEPOSITHO, N3BECTHBIX N YBaXkaeMblx) M paccbinaeT 512 u3 HuX NporHos
«BbIUrpatOT npenecTHbiey , a 512 ocraBwuxcs - "Bbiurpatot
3amedatenbhbie". Tlycts Boinrpanu "sameuvatensuoie". Torga 512 ntogeit
3HatoT, 4To P BepHo npeackasan ucxog suibopos. Janee ucropusi
noetopsieTca 9 pa3. Torga B KOHUE eCTb 1 4enoBek, KOTOpbI 3HaeT, 4yto P
yragan pesynstat 10 seibopos u3 10. 5/16



Onpegenenne anpuopHoro pacnpegenequs (npogoKeHne)

Cnyuaii 1 (4ecTHblii 3kcnepuMmeHT, HeT selection bias)
Mycts P(A) = 0.0001 (ocHoBaHO Ha npepbigyLLem OMbITe), TOraa

P (AlB) = P(BJA)P(A) _ 0.0001 - 0.9 .

P(B) 0.0001 - 0.9 + 0.9999 - 0.5
P1o(A|B) = 0.0345; Pog(A|B) = 0.9273, P3o(A|B) = 0.9998.
3ameuyanue: gns P(A) = 0.5 Pig(A|B) = 0.9972; Pyo(A|B) = 0.999992.

Cnyuaii 2 (npeaBaputensHo BbibpaH nydiwunii 3 100 cnyyaiiHo
B3ATbIX ntogeii no k = 100 nonbiTkam)
Bonpoc: ckonbko opakynos cpepn atux 100 cryvaiino BbIOpaHHbIX Ntogein”?
a) P(A) =0.5; 6) P(A) = 0.0001.
ddbbekTrBHO Npu TakoM dKCnepumeHTe mensetcs P(A):
a) P(A) ~ 1; 6) P(A) = 0.01.
P(B|A)P(A) 0.01-0.9"

P.(A|B) = = .

(41B) P(B) 0.01-0.9" +0.99 - 0.5™
P1o(A|B) = 0.7829; Pyy(A|B) = 0.9992, P3(A|B) = 0.999998.
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TecTnpoBaHue runoTes

MycTb nmeercs Bbibopka {1, ..., Tn}.

Hy: p(xy1, ..., z,) € P, rge P — HEKOTOpPOE MHOXECTBO pacnpeaeneHuii.
Tpebyerca: nposeputs runotesy Hy Ha ypoBHE 3HAYUMOCTU

P(Hq otsepruytalHp) < av.

Mpumep: Myctb nmeercs Boibopka nap z; = (z;, vi), ¢ = 1, n,

2~ N <zi|(0, 0", (; f))

MinotesaHgy: p=0
n
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TecTupoBaHue runoTes: NPOAOJIKEHNE
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MouwHocTb kputepusi: P(H, otsepruyTal Hy)
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MHo>xecTBeHHOE TeCcTu pOBaHME TUTNOTES

Ho = UjenHy, M ={1, ..., m}, Mo ={i: Hy — sepHa},
R={i: H; — otseprHyTa}.

# BepHbIX | F# HeBepHbix | Bcero
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Bcero mo m— my m
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Mepbl KadecTBa:
FWER=P(V>1)<a, FDR=E <%I(R > 0)>
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[Monpaekn ans y4eta apekTa MHOXECTBEHHbIX MPOBEPOK

Monpaska Bordepporn. 3ameHnm gocTuraemble ypoBHU 3HA4MMOCTM
P1, .-, Pm Ha nonpasnenubie (adjusted) ypoBHn 3HauumocTu Pi, ..., Dm,
rae p; = min(1, mp;).

Teopema. lNonpaeka boxdepporn obecnednsaet FWER < Mot < a.

m
Dokazatenscteo. FWER =P(V > 1) =P (U;”:Ol{pij < a/m}) <
mo

moo
Z;P(pij <a/m) < 70 < a.
]:

Monpaeka bengxamunun-Xoxbepra.

010 e puales Mycte p1y < Py < -+ < Py, TOTAA Npn
00 Row prvalues NOJIOXKNTENBHON PErpeccMoHHON
Lous 3aBUCUMOCTU Ansi p(p1, .., Pm) NPY
2 0.04 ﬁ(m) — min(:[’ p(m))’
0.02 9 N mln(l _m_ . 9 . )
Pm—i) y m—iP(m—i)> P(m—it1)
My ; . : o obecneunsaetca FDR < ¢,
Hypothesis m
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HansHblii ballecoBckuMii knaccudukatop

Myctb umeetcs K knaccos C' = {C1, ..., Cx} nx € R".
Tpebyetca noctpouts knaccucpukatop f(+) : R" — C.

P(Cop(x|Ch)

p(Crlx) = p(Ci)p(x[Ck).
p(Cr)p(x|Ck) = p(Cr)p(x1|Cy)p(z2|z1, C)) - ... - p(an|21, ...\ Tao1, Ck).
«HausHoctb»: p(z;|z1, ..., zi—1, Ck) = p(x;|Cy).
C 7-1_ ZT; C
p(x)
Knaccudmkartop: f(x) = arg max (p((]k) Hp(a;l\(]k)>
i=1
Bonpochbi:

m Kak onpegenuts p(Ck) n p(z;|Ci)?
m Hackoibko nioxa «HAaMBHOCTbY», 1 3a4€M OHa BBOZUTCA?

m [loyemy knaccucukaTop Takoro suga’
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HangHblii ballecoBCknii KnaccuukaTop: NPOAOCIKEHE

Bonpoc: kak onpegenuts p(Cy) n p(x;|Ck)?

Onpegensiem p(Cy) 4actotHo no Bbibopke, a anst p(z;|Ck) cTponm
napamMeTpuyeckyto mogenb u ncrnonab3yem ML-oueHkn ee napametpos no
BbIbOpKe;

AnanornyHo n.1, HO MCMONBL3YEM HEMAPAMETPUHECKOE OLEHUBAHME
NJOTHOCTEI;

BBogum anpuopHoe pacnpegesieHne Ha BEKTOP BEPOSITHOCTENR

T
[p(Ch), ..., p(Ck)] , napametpuyeckyto mogens Ha p(x;|Cy) ¢
HEM3BECTbIMI MapaMeTpamu, 1 anpuopHOE pacrnpefesieHne Ha
napamMeTpbl MOgeneil.

Bonpoc: Hackonbko nioxa «HaMBHOCTbY», N 3a4€M OHa BBOAUTCA?
Mpumep: K = 2,

a0 s ) s, )
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HangHblii ballecoBCknii KnaccuukaTop: NPOAOCIKEHE

Mpumep. Knaccudunkauns nonbzoeateneil no uHTepecytowemy atpubyty
(Hanpumep, nony, BO3PacTy, JOCTATKY, MHTEPECY K HEKOTOPOMY TOBapy) no
NCTOPUN X NEPEXOLOB MEXAy BED-CTpaHuuamu.

MpeanonoxeHune: nepexogbl MEXAY CTpaHuuamu ans kaxgoro knacca Cy
ONNCbIBAOTCA MAPKOBCKON LENbI0 C HEKOTOPLIMU BEPOATHOCTAMM NEPExXoaa
(pasHbIMU ANsi pasHbIX KNACCOB) MEXAY COCTosiHuaMuN (Beb-CTpaHuuamn).

L
3

W=

P(CoPx|Ch)

PO =0

p(Cr)p(x|Ck).

p(Cr)p(x|Ck) = p(Ck)p(x1|Cr)p(x2|21,Ck) - . .. - p(Tp|21, ...\ THe1, Ck) =
p(Cr)p(x1|Cr)p(w2|r1, C) - ... - p(@n|Tn—1, Ck).

Bonpoc: kak ouenuts p(z1|C), p(Ck) v p(x;|xi—1y Cr) ?
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HangHblii ballecoBCknii KnaccuukaTop: NPOAOCIKEHE

Knaccudukartop:

flx) = argm]?xp(CHx) = argmax ( H (24]Cy) >

Bonpoc. Mycts p(Ck|x) n3sectHa To4Ho. K oii knaccudpukaTop
onTumanen?
Mycte K =2u P = <p11 P12

€CTb MaTpuua WTpada.
P21 p22> P pach

Mpumep 1. p1; = pa2 =0, p12 =0, p21 = 1;
Mpumep 2. p1; =pao =0, pr2o =1, po1 = 1;
Mpumep 3. p11 = pa2 =0, p12 =1, p21 = 10;
Mpumep 4. p11 = —1, po = —100, p12 =1, p21 = 1.
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[TosicHeHns

MonoxutenbHas perpeccMoHHasl 3aBUCMMOCTb.

T
nyCTb P = [pl, ey pm] BEKTOP AO0CTUraeMbIX ypOBHeVI 3HA4YMNMOCTUN B
3aja4e MHOXECTBEHHOU nposepkun runoTes, a D C R™ — BospacTatowyee

MHOXeCTBO (x € D, y > x =y € D), Torga ecan

P(p € Dlpi, = w1, ..., pi; = v;) He ybeisaet no (1, ..., x;) ansa noboro
Habopa (i1, ..., ij), TO MIMEET MECTO MOJNIOKNTENbHAS PErpecCuoHHast
3aBUCMMOCTb A/ COBMECTHOro pacnpegenenusi F'(p1, ..., pm)-

MonoxutenbHas perpeccMoHHasli 3aBUCMMOCTb MO KaXkA0MYy 3J/IEMEHTY
u3 nogmHoxectsa M.

Mycts p = [p1, .., pm]T BEKTOP LOCTUrAaeMbIX YPOBHEA 3HAYMMOCTM B
3a/1a4€ MHOXECTBEHHOU nposepku runotes, a D C R™ — gospactarowee
MHOXeCTBO (X € D, y > x =>y € D), Toraa ecnu

P(p € D|p; = x;), i € My He ybbiBaeT no x;, TO UMEET MECTO
NONIOXKMTENIbHAS PErpecCUOHHAst 3aBUCMMOCTb MO KaXXAOMY 1 MOAMHOXKECTBA
My pns comectHoro pacnpegenenus F(pi, ..., Pm)-
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